

2023年民生答卷交卷时

# 海口2023年完成5条道路人行道修复

## 今年计划对11条道路的部分人行道进行更新

### 铺平道路 守护居民“脚下安全”

“人行道修好以后,去公园的路好走多了。”1月13日,住在椰海家园小区的王女士准备步行前往美舍河凤翔湿地公园游玩。过去,由于树根拱起、车辆占压等原因,椰海家园小区门口的人行道局部破损、下陷严重。王女士介绍,一下雨人行道就遍布水坑,行人通行存在安全隐患。去年10月,椰海大道的一部分人行道完成更新升级,看着崭新的人行道,王女士连连点赞,“人行道变得平坦美观了,也能更好地展示城市的形象和风采。”

在长堤路,从骑楼老街走向和平桥方向,焕然一新的人行道,让市民游客能够轻松慢行欣赏城市风景。人行道的变化,清洁工人看在眼里,喜在心里。负责该区域的清洁工告诉记者,过去由于路段之间的石墩出现缺失,汽车

开上人行道的情况时有发生,久而久之地砖被压得凹凸不平,也为清扫带来不便。如今,人行道更新的同时,每段人行道的两端都设有石墩,为人行道增添了安全保障。“新铺的地砖平整紧密,清扫起来方便多了。”她笑着说道。

2023年,海口老旧人行道设施更新及修复项目涉及椰海大道、海府路、国贸路、长堤路与金垦路5条道路,建设内容包括人行道破除、养护、更换工程。

人行道的微更新,升级城市美观度,也增加了民生获得感。如今,在海口汽车东站,门口平整的人行道,让旅客搬运行李箱更方便;在金垦路,便捷的人行道让过往市民通行更方便;在国贸路,崭新的人行道与繁华街景完美融合,城市形象更加亮丽整洁。

### 破除困难 全市修复人行道超2.5万平方米

人行道是城市道路的重要组成部分,也是城市交通最基础的配套设施之一。在维护城市人行道工作中,海口聚焦市民需求,持续多点发力。

2023年,根据城市人行道的日常养护巡查掌握的实情,市市政管理局选出主城区人行道设施中局部老旧破损较为严重、周边人流量较大的5条路段,作为为民办实事项目集中开展更新修复。此外,市市政部门下属市政工程维修公司持续在全市开展人行道维修,全年共计维修人行道25726平方米。

在主城区繁华地段进行人行道修复施工,涉及多方,为将对交通和市民的出行影响降到最低,施工过程中,市市政部门定期召开会议、现场调研,及时收集掌握项目进展和存在问题;项目施工方多次协调各管线权属单位进行

现场勘察,保障施工过程中地下市政管线及设施的安全。施工期间,施工单位在围挡周围设置明显的警示标识,并安排交通引导员指挥和引导行人和车辆安全通行;饱和式投入施工人员、机械设备进行轮番施工,抢抓进度,确保所有项目以最快速度完工。

路畅通,民心顺。城市人行道的不断更新,为市民营造了舒适的出行环境,也提升了海口的城市道路形象,规范了行人、非机动车的通行秩序。今年,海口计划继续对和平大道、人民大道、红城湖路、滨江路、西沙路、长滨四街、海达路、丘海一横路、紫园路、蓝城大道、美林路等11条道路的部分人行道设施进行更新修复。“通过重塑繁华路段的人行道,来改善市民出行条件、提升海口市容市貌,更好地保障市民的脚下安全。”市市政管理局相关负责人表示。

“现在店门口的人行道平平整整,出行安全又舒心。”1月14日,看着店门前宽阔崭新的人行道,国贸路沿线商家陈女士竖起大拇指。过去坑洼难行的人行道,如今焕然一新、整洁平坦,让市民日常出行多了一份舒心和安全。

人行道状态关乎市民“脚下安全”,也关乎城市市容市貌。2023年,海口将主城区老旧人行道设施更新及修复项目列为海口市10项为民办实事项目之一,项目对全市5条道路上人行道破损严重的局部路段进行更新及修复,涉及人行道总长度约6.3公里、总面积约3.0万平方米,整体项目于2023年11月全部完工。

□本报记者 李欣



1月10日,在龙华区长堤路骑楼老街往和平桥方向,焕然一新的人行道平坦开阔。  
本报记者 孙士杰 实习生 秦玲莉 摄

### 学思想 强党性 重实践 建新功

# 秀英区做足“实”字文章 推动主题教育取得扎实成效

□本报记者 陈丽园 特约记者 陈创森

西秀镇、永兴镇卫生院新院建成运营,满足附近15万余群众在“家门口”看得好病需求;秀英区化工二厂城市更新项目有序推进,居民盼望已久的“安居梦”将圆……

第二批主题教育开展以来,秀英区紧紧锚定主题教育根本任务和具体目标,把“严、实、效”要求贯穿始终,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,持续加强理论武装,注重在成果转化、为民办实事上下功夫,把惠民生、暖民心的工作做到群众心坎上,推动主题教育取得扎实成效,让群众真切地感受到主题教育带来的新变化新面貌。

### 深学细悟见实效 调查研究谋实招

1月15日,在海南寿南山参业有限公司生产车间,工人们在生产线上忙碌,确保订单保质保量按时完成。“得益于政府部门深入企业调研,帮我们企业解决用工和用电难题,切实让我们把精力全部投入到生产经营上。”该公司行政副总经理许泽凯感慨道。

企业点赞的背后,是秀英区深入一线走访,不断优化服务、提升营商环境的生动缩影。

主题教育开展以来,秀英区践行“四下基层”工作机制,把调查研究作为主题教育的有力抓手,区“四套”领导班子成员深入一线了解企业发展、项目建设等方面存在的困难,帮助解决发展难题,全履盖遍访辖区规模以上企业163家。

“让群众满意,领导干部不仅要有担当的宽肩膀,还得有干事的真本领。唯有不断加强学习、磨炼本领,才能摸对路子。”秀英区委主题教育办相关负责人表示,自主主题教育开展以来,该区坚持把“学思想”作为主题教育首要任务,

通过领导领学带学促学、建立常态化机制、开展“送学上门”“送书到家”等模式,做到学懂弄通做实,将学习成果切实体现到增进民生福祉上。此外,秀英区还开展政务服务进园区、进楼宇活动,推行“三级书记抓项目、三级专员优服务”服务机制,并出台相关扶持政策36个,切实把学习成果转化为推动经济社会高质量发展的强大动力和实际成效。

### 务实解难惠民生 主题教育见实效

“村里不仅修路修水塔,建设集散分拣中心,还积极开拓市场帮我们销售荔枝,村干部心里装的都是咱村民的事。”1月15日,在自家果园里,说起村里为村民办的件件“暖心事”,永兴镇永德村村民王锦明竖起大拇指点赞道。

用心用情解民忧,这是秀英区在纵深推进主题教育中的生动注脚。

这份暖意是出行更加便捷。秀英区海交路等4条“断头路”建成通车后,小区居民李琪表示现在不再绕远路,极大方便了出行。

这份暖意点亮了“微心愿”。“以前的灯比较暗,现在我们的教室装上了护眼灯,长时间看书眼睛也不会疲劳了。”秀英区基本实现初中学校灯光照明改造全覆盖后,永兴中学学生王娟高兴地说。

这份暖意是政策更加惠民。秀英区以主题教育为契机,出台《秀英区加强农村集体留用地管理工作暂行规定》,让一块块“沉睡”的农村集体留用地被唤醒和激活。

秀英区聚焦群众急难愁盼,在解决一个个具体问题的过程中,让群众有了更多获得感、幸福感、安全感。秀英区委主题教育办相关负责人表示,下一步将持续巩固拓展主题教育成果,建立常态长效的工作机制和制度,用实干实绩书写秀英高质量发展新篇章。

## 两会 影像



## 听报告 谈感受 话发展

①④1月16日,海口市第十七届人民代表大会第四次会议在海南国际会展中心隆重开幕。图为代表委员在大会上认真听取政府工作报告。  
本报记者 苏弼坤 摄

②1月16日,市人大代表吴原宇在分组审议政府工作报告时发言。  
本报记者 苏弼坤 摄

③1月15日下午,政协委员张雪军在分组讨论时发言,为海口经济社会高质量发展建言献策。  
本报记者 张俊其 摄

